

《复联4》为何会出现千元票价?

花多少钱才能看一场火爆大片的首映?《复仇者联盟4:终局之战》(简称《复联4》)给出的答案,一时间引发网上一片争议:电影票务平台上,某些城市的首映场票价高达三四百元,一些高端影厅甚至高达千元。出票后,票面价格与支付费用之间也有百元的差额,差额部分以“服务费”的名义被售票方收走。

目前,管理部门已经要求影院规范定价,相关影院也开始退还《复联4》的“高额服务费”。

服务费是什么 可以比电影票价更贵吗?

什么是服务费?高达千元的首映场票价又是怎样触动了票房的敏感神经?

“通过售票平台支付了200余元的票价,打印出来的票面价格却只有40元。”这几天,这条消息堪称《复联4》的最热话题,支付价格与票面价格的差价,被指是所谓的服务费。谁拿走了服务费?服务费又是按什么标准设置的?

记者发现,4月12日《复联4》开票预售之后,各种关于服务费的争议就不绝于耳。据相关统计数据,涉及《复联4》服务费异常的销售记录达22万余条,涉事影院超过1000家,牵涉47条院线。其中服务费与票价之比最高的竟达七倍。

一位院线经理向记者表示,服务



费的收取需要向消费者明示。此次票价竞争中,有的竞争者不仅缺乏相关告知,围绕服务费还出现了不少

“闹剧”。部分影院把零点首映场做成套餐产品,“300元票价”中电影票价只有100元,另外200元为绑定的

爆米花等其他消费;有些影院发现首映场热销,竟以放映故障为由收回已售电影票,然后“坐地起价”加价出售。

业内人士告诉记者,《复联4》票价之所以较高,是因为影片长达三小时,影院放映成本相对较高。而正规收取的服务费本身也是电影票价构成的一部分。近年来,随着第三方票务平台深度介入电影票销售环节,影院与售票平台按协议规定收取一定比例的渠道服务费,再由平台方和影院自行分配。通常情况下,这笔服务费并不高,非VIP厅最高收取票价的10%,也就是3至5元;VIP厅为30%,也就是15至25元。从2017年起,服务费也纳入电影票房数据,当年服务费占全年票房的6.17%,去年这个数字提升到6.77%。

因为部分预售票由影院自主定价,为了自身盈利的最大化,自设服务费成为所谓的盈利新空间。《复联4》服务费之所以成为众矢之的,正是因为服务费的比例太高,甚至超过票价数倍。不少业内人士认为,服务费如果是私自收取并被截留,就难逃隐瞒票房和“偷票房”的嫌疑。

“粉丝”愿意埋单就合理? 市场需进一步规范

不少人认为,“粉丝经济”崛起是促成此次大片票价暴涨的原因之一。有电影院表示,“复联”影迷愿意

加价,甚至希望高票价可以阻挡其他人争夺资源。学者对这种说法并不认可:即便顶着“粉丝经济”的帽子,粉丝也是消费者,卖方利用自己的优势地位进行加价牟利并不合理,是典型的消费中的“价格歧视”。同济大学财经研究所研究员、经济与管理学院副教授张鑫告诉记者,针对不同购买者的差异化定价并非不允许,比如某些主打高端服务的影院额外收取服务费用也是合理的,但是“占据产业垄断地位的电影院,作为产业终端,抓住少数影迷的心理随意涨价就存在问题”。

服务费争议也提醒相关机构,电影终端消费需要自律和进一步完善监管。有业内人士称,面对年票房600亿元、世界银幕数量最多的大市场,中国电影消费需要有更完备的机制来应对各种新情况。《复联4》引发的问题,一方面反映出目前影院面临巨大的业绩压力,另一方面也说明电影院线需要建立与第三方票务平台更有效的联动合作机制,在竞争中完善各种“规矩”。在追责影院线异常提价的同时,也要找到让片方、发行方、院线都认可的服务费标准,正视行业规范存在的盲点和空白。

张鑫表示,电影行业具有特殊性,既有文化产业性质也有文化事业性质。电影票价的构成应该有所依据,要顾及制片方、影院和观众的多方利益,并且注重社会效益。

据《文汇报》

中甲一周综述

榜首竞争空前激烈 辽足暂列第十

中甲联赛6轮较量过后,积分榜榜首再度易主,青岛黄海、浙江绿城一同领跑。辽宁沈阳宏运队本轮1:2不敌浙江绿城后,排名跌到了第十位。本周六19时30分,辽足将迎来第4个主场的比赛,对手是四川FC。

6支球队先后登顶

本赛季中甲联赛开赛至今,角逐十分激烈,没有一支球队保持不败。相比上一轮,本轮积分榜方面又产生了不小的变化,其中浙江绿城、青岛黄海均以4胜1平1负,9粒进球6粒失球的战绩齐头并进。

积分榜头名之争可谓空前激烈,从第一轮至第六轮,已经有6支球队先后登顶。

首轮长春亚泰客场4:1大胜上海申鑫登顶;第2轮梅州客家主场4:0新疆雪豹,两连胜后登顶;第3轮陕西队客场3:0胜辽足,在多赛一场的情况下登顶;第4轮贵州恒丰2:1战胜广东华南虎登顶;第5轮广东华南虎客场4:2大胜申鑫登顶;第6轮青岛黄海2:1战胜呼和浩特登顶。

本轮八场比赛:贵州恒丰1:4上海申鑫、呼和浩特1:2青岛黄海、辽宁宏运1:2浙江绿城、梅州铁汉1:1长春亚泰、南通支云0:2梅州客家、新疆天山雪豹1:1黑龙江FC、四川FC、1:1北京北体大、石家庄永昌5:0陕西长安竞技。目前,浙江绿城与青岛黄海暂列中超区,而南通支云和新疆天山雪豹处于降级区。

从冲超军团来看,上赛季遗憾错失冲超的浙江绿城、青岛黄海以及石家庄永昌,在本赛季都表现出了很强的冲超欲望,6轮过后,这3支球队也占据了积分榜前三位。

而上赛季中超降级队伍贵州恒丰、长春亚泰似乎在中甲有些水土不



桑一非的点球令人印象深刻。辽沈晚报、聊沈客户端首席记者 查金辉 摄

中甲积分榜

排名	球队	场次	胜	平	负	进球	失球	净胜球	积分
1	青岛黄海青港	6	4	1	1	9	6	3	13
2	浙江绿城	6	4	1	1	9	6	3	13
3	石家庄永昌	6	4	0	2	13	5	8	12
4	广东华南虎	6	3	2	1	10	5	5	11
5	梅州客家	6	3	1	2	9	4	5	10
6	贵州恒丰	6	3	1	2	7	8	-1	10
7	呼和浩特	6	3	0	3	6	6	0	9
8	长春亚泰	6	2	2	2	8	7	1	8
9	四川FC	6	2	2	2	6	7	-1	8
10	辽宁沈阳宏运	6	2	2	2	4	6	-2	8
11	陕西大秦之水	6	2	1	3	6	7	-1	7
12	上海申鑫	6	2	1	3	11	13	-2	7
13	北京北体大	6	1	3	2	2	4	-2	6
14	黑龙江FC	6	1	2	3	4	8	-4	5
15	南通支云	6	1	1	4	6	9	-3	4
16	新疆雪豹纳欢	6	0	2	4	3	12	-9	2

服,本轮均没能收获胜利,贵州恒丰遭遇两连败,长春亚泰则3轮不胜。

而降级区的情况,本赛季递补重回中甲的新疆天山雪豹6轮难求一胜,保级之路凶险。

射手榜方面,前8位都被外援占据。浙江绿城的迪诺·恩德洛武凭借本轮的两粒进球,以6球领跑。

辽足小将刮起青春风暴

虽然本轮比赛1:2不敌浙江绿城,但是回顾全场比赛,先后派上5名U23球员的辽足确实踢得不错。春寒料峭的夜晚,依然在主场坚守为球队加油的球迷,拉起“敢拼赢未来”条幅,是处在困难期的辽足的希望。

忽冷忽热的春天,一波流感病毒放倒了数名辽足队员,古斯塔沃、王皓、宋琛都感冒发烧,无法参加本场比赛。这对球队的整体实力产生一定影响,尤其是后防线王皓的缺席,防线的整体高度和实力都差了一些。而比赛中张延军和守门员张振强的受伤被迫换人,也影响到了正常的换人策略。

相比首发中有6位球员超过30岁的浙江绿城,年轻的辽足在比赛中还是稍显稚嫩。

5名U23球员,除了李振和孙兆靓,另外三人郑春峰是第一次首发,陈鸿伟之前只有过补时阶段出场,周思楠只上场一次。但是他们在赛场上表现出的拼劲儿,让辽足的青春风暴正在慢慢刮起。

有一点值得惊喜的是,在主帅臧海利强调传控的打法下,年轻队员执行得还不错,进攻中减少了盲目的开大脚长传,防守中则敢抢敢拼。

在多数时刻是靠外援决定比赛进程的中甲联赛中,辽足的外援对球队的帮助也有限,6轮比赛只奉献了1粒进球,还是点球。

古斯塔沃此前一直受到腹股沟受伤影响,好不容易复出参赛了,又被流感击倒,而穆伦加虽然在比赛中可以起到牵扯的作用,但在球队新的打法下,闪光点确实不多。

就拿对阵绿城这场比赛来说,辽足在全队的共同努力下,创造了不少进球机会,但都缺少一名能够一锤定音的角色球员,反观绿城的双外援前锋马丁斯和迪诺,都是具有超强终结能力的射手。

本周六19:30,辽足将继续在主场作战,力争本赛季主场第一场胜利,对手是目前与辽足积分相同,因净胜球优势排在第9位的四川FC。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王冠楠

田径亚锦赛首日 中国队收获两金

第23届亚洲田径锦标赛卡塔尔当地时间21日在多哈开幕。中国田径队在首日凭借世界排名第一的巩立姣和吕会会的稳定发挥,收获2金、1银、2铜。

当晚率先进行的女子标枪比赛中,亚洲纪录保持者、世界排名第一的吕会会第一轮就以64米92的成绩打破赛会纪录,第二投又以65米83的成绩再次刷新该纪录,并凭借这一成绩最终锁定胜局。

女子铅球比赛中,中国队派出老将加新人的组合出战。世界冠军巩立姣凭借第二投19米18的成绩毫无悬念地获得冠军,小将宋佳媛以17米70的成绩获得铜牌。

男子撑杆跳高比赛中,菲律宾小将奥贝纳大爆冷门,他以5米71的成绩获得冠军,创造了新的赛会纪录。中国选手张伟和黄博凯成绩均为5米66,分获银牌和铜牌。

此外,在男子10000米比赛中,名将多布杰和另一名中国选手彭建华分列第五和第七。男子100米预赛中,中国选手许周政和吴智强双双闯进半决赛。

据新华社

姆巴佩不去皇马 将留在大巴黎

巴黎圣日耳曼3:1横扫摩纳哥队获得法甲冠军后,在比赛中上演“帽子戏法”的姆巴佩赛后表示,他以后还将为巴黎圣日耳曼效力而不会转会去皇马。

“我正在巴黎,我已经和巴黎圣日耳曼签约。”姆巴佩在接受采访时说,“如果皇马有齐达内那很好,我将作为一名崇拜者来观看他们的比赛。”

凭借着这个“帽子戏法”,姆巴佩也将本赛季的联赛个人进球提高到了30粒。不过他仍不满足:“我很高兴,不过赛季还没结束,我想更多的球。”

据新华社